  Test provues ne programin Word
Detyra 1. 

Fillimisht e bëni hapjen e programit Word dhe në dritaren e Wordit i vendosni katër shirita me vegla nëse mungojnë: Standard, Formatting, Tables and Borders dhe Drawing. Pastaj nga shiriti Drawing i largoni veglat(butonat) ,ky shirit duhet ti përmbaj vetëm tri vegla(butona).
Detyra 2.
Krijoni një follder me emrin tuaj në desktop dhe të gjitha detyrat i ruani në këtë follder. E hapni programin Word,shkruani tre rreshta me tekst sipas dëshirës dhe pas shkruarjes ruajeni me emrin Kursi, pasi ta ruani dokumentin e mbyllni dhe e hapni po të njejtin dokument vazhdoni të shkruani edhe një rresht me tekst sipas dëshirës dhe pastaj bëni ruajtjen e këti dokumenti me pasword(shifër) me emrin Siguria. 
Detyra 3.

Shkruani një emër dhe mbiemër në dokumentin e wordit dhe pastaj të njejtin emër dhe biemër e bëni kopje 12 herë,dhe ruajeni me emrin Kopja.
Detyra 4.

Shkruani emrin Shkolla dhe rregullone në këtë formë: madhësia e shkrimit 28 pika,tipi i shkrimit Times New Roma,ngjyra e shkrimt e kuqe,nënvizimi i shkrimit me vija të ndërprera,dhe ruajeni me emrin Rregullimi i shkrimit .
Detyra 5.

Shkruani këtë tekstë: Unw kam mundwsi tw shkruajw njw tekstw nw kompjuterw pa vwshtwrsi por ngadalw.Dhe të gjitha w tash duhet ti shëndrroni në shkronjën ë, tema gjetja dhe zëvndësimi i tekstit në mënyrë të shpejtë. dhe ruajeni me emrin Lehtësimi .
Detyra 6.

Bëni kthimin e fletës nga veritkal në horizontal dhe krijone një tabelë me 20 rreshta dhe 6 kolona.

Pasi ta krijoni tabelën të gjithë kolonat i bëni me vija të ndërprera dhe me një ngjyrë sipasë dëshirës, dhe ruajeni me emrin Tabela .
Detyra 7.

Shkruani këtë tekstë me shkronja të mëdha. KOMPJUTERI NDAHET NE DY PJESË: HARDWER DHE SOFTWER.SOFTWERI NDAHET NË TRI NJËSI HYRËSE,QENDRORE DHE DALËSE. Të njejtin tekstë pa e fshirë shëndrrone në shkronja të vogla dhe ruajeni me emrin Përshtatja e shkrimit .
Detyra 8.

Shkruani këto tekste në këtë formë: dhe ruajeni me emrin Shkrimi Artistik.

         
   
        

E hapni te njëjtin fajll  vendosni këto figura dhe rregulloni në këtë formë dhe ruani ndryshimet: 
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